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ATA DA 21ê SESSÃO ORDINÁRIA

433 LEGISLATURA

DtA 31 DE MARçO DE 2022.

PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA

19 SECRETÁRIO. SARGENTO BYRON ESTRETAS DO MAR

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRETAS DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e doze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com ã presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Garibolde (UN\ÃO BRASIL), Cícero do Sonto Morio (PODEMOS),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo L,rro (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles

(PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSoL), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),

Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio

Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), (dezenove), e,

ausentes os Vereadores lsac,(PDT), Josenito Vitale de

Jesus(Nitinho),(PSD), Pastor Diego,(PP), Alexsandro da

Conceição(SonecaXPSD) e Vinicius Porto(PDT),(cinco), com
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justificativas. Lida a Ata da vigésima Sessão Ordinária que foi

aprovada sem restrições.

EXPEDIENl'E

Constam do Expediente Projetos de Leis números 5/2020 de

autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), revalida de

Utilidade Pública o Lar lnfantil Nossa Senhora Santana - Lar de Zizi,

7L/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, inclui semana da

Visibildade Trans, sempre na última semana do mês de janeiro,

incluindo-se o dia vinte e nove de janeiro, no calendário oficíal de

evento, 75 /2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles cria o
Programa "Pratas da Casa", que estabelece a oportunidade para a

apresentação de grupos, bandas, cantores ou instru menta listas

locais na abertura de eventos musicais. Requerimentos números

752, 75312027 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha.

lndicações números 856, 858 a 860/2072 de autoria do Vereador
loaquím da Janelinha, 86U2022 de autoria do Vereador Sargento

Byron Estrelas do Mar, 862 a 868/2022 de autoria do Vereador

Sargento Byron Estrelas do mar, 862 a 868/2022 de autoria do

Vereador Ricardo Marques, 869 /2022 de autoria do Vereadpr
Eduardo Lima, 870, 873 a 875/2022 de autoria do Vereador
Paquito de fodos, 87L/2022 de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, 876 a 877 /2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba.

Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Essrelas do Mar.
lnscritos no Pequêno Expediente, usaram da palavra os Vereadores

Fabiano Oliveira disse que ontem Íoi um dia para ficar marcado no

esporte sergipano, parabenizando o GovêrnÕ do Estado, Belivaldo
Chagas, à Superintendente Estadual do Esporte, Mariana Dantas, e
o Secretário Municipal da Juventude e do Esporte de Aracaju pelos

investimentos no esporte. Depois dê ser Íinalizada a primeira etapa
l
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da reforma do Constâncio Vieira, foi assinada a segunda etapa em
um investimento de dois milhões e quinhentos mil, e que como
empresário do setor de eventos, sabe a importância desse ginásio

de forma artística e cultural e quem é esportista sabe mais ainda
do que ele está falando. Disse ainda que a seletiva nacional que foi
finalizada esta semãna, reuniu aqui no Estado mais de quatro mii
pessoas do Brasil inteiro, e ainda falou sobre Competição dos

Jogos da Primavera e sua importância para a comunidade escolar.

Concluiu, dizendo que os Jogos da Primavera sempre revelaram os

melhores atletas da comunidade escolar e acabava sendo um

incentivo para os alunos que com as boas colocações na

competição, sejam disputados por de bolsas nas melhores escolas

particulares do Estado, será a trigésima oitava edição dessa

competição. Reassumiu a presidência o Vereador Fabiano Oliveira
que concedeu a palavra ao Vereador: Fábio Mêirele§ ocupou a
tribuna dizendo que, ontem, recebeu uma informação importante
que foi aprovada na Câmara Federal, em dois turnos a anistia sôbre

a problemática, envolvendo as mulheres e logo será promulgado,

o Partido dele terá o processo extinto Ainda em suas colocações,

agradeceu à Juíza Eliane Guimarães por ter votado contra o

partido dele pois o ajudou a se aproximar mais de Deus, e que,
junto com o Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica se sente
vitorioso. Concluiu, dizendo que a última palavra em sua vida é a

de Deus. Joaquim da Janelinha informou que, no próximo mês de

abril, o Conjunto Augusto Franco completará quarenta anos de

existência, momento especial para todos os moradores, e que, na

próxima sexta-feira, estará reunido com o Prefeito Edvaldo

Nogueira e solicitará a reforma da Praça da Juventude localizada

naquela área, pois é frequentada por muitos jovens que praticam

atividades esportívas e pedirá ao Prefeito para ter sensibilidade
em atender o pedido dele. Concluiu, em outro âssunto,
parabenizando o ex-deputado estadual Robson Viana que saiu do

Partido PSD e filiou-se ao PT. Linda Brasil disse que, na última
l
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terça-feira teve reunião com voluntárias com relação aos
refugiados que não têm abrigos, sem atendimento à saúde e
educação, pois as escolas se sentem despreparadas para atender
essas crianças, e que vai se reunir, com a Fundat para debater a

questão de empregabilidade para essas pessoas. Ainda em suas

colocações, disse que também se reuniu na pracinha da didática,
um berço de resistência na Universidade Federal, onde foi criada a

Frente de Mobilidade urbana com os estudantes, proposto pelo

movimento estudantil e, na ocasião foram reivindicadas várias
questões. Ato contínuo, saudou o Ministro do Supremo Tribunal
Federal Luíz Roberto Barroso que, ontem, suspendeu e prorrogou o
prazo ao Veto com relação ao despejo e desocupação, até junho

de dois mil e vinte e dois. Finalizou, repudiando a publicação feita
pelo Ministério da Defesa, comandado pelo Minístro Braga Neto
que classificou o Golpe de sessenta e quatro como movimento e

um marco na história brasileira. Professora Ângela Melo
parabenizou os companheiros que fazem o Sindijus que está

completando trinta e três anos, falou sobre os planos de saúde
que vem recebendo críticas por se negarem a realizar partos

normal e realizando partos cesáreos que prejudicam as mulheres.
Em outro assunto, falou sobre a doença apneia do sono, dizendo
que soÍre com esse distúrbio e que, no Hospital Universitário, há

uma sala equipada para realizar o exame pelo SUS, mas está

fechada. Concluiu, deixando a indignação dela pela fala do

Ministro Braga Neto que classificou o Golpe de sessenta e quatro
como movimento e um marco na história brasileira. Ricardo
Marques, em seu discurso, pediu ao Prefeito para Íãzer a licitação
do transporte público, falou sobre a necessidade de se gerar mais
empregos, informando que todos os dias recebe pedidos de
pessoas em busca de emprego, e que, segundo o IBGE, Sergipe
ficou em quinto lugar na taxa de desemprego em todo o País no
ano passado, e Aracaju ocupa a terceira posição entre as cidades

do Nordeste, na taxa de desocupação, a seu ver, não existe
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melhor programa social do que um emprego que é dignidade, e o
papel dos vereadores ó oportunizar, facilitar e desburocratizar a

abertura de novas empresas para que novos empregos sejam

criados. Lembrando ainda que, no ano passado, apresentou o

Projeto de Lei da Liberdade Econômica que recebeu cujo parecer

contrário na comissão de lustiça e Redação, e o projeto passou por

algumas adaptações e foi reapresentado para ser apreciado e
votado no Parlamento. Finalizou pedin<io a seus Pares que

aprovem o Projeto dele. Sargento Byron Estrelas do Mar voltou a

falar sobre a Campanha Destinar-sê e â importância dela na

destínação de até seis por cento dos recursos retidos no lmposto
de Renda para os Íundos municipais da Criança e do Adolescente e
do ldoso, destacando que, com a destinação desses recursos é

possível Íinanciar iniciativas das entidades do terceiro setor,
beneficiando cidadãos que vivem em situação de vulnerabilidade
social, e por meio dos recursos,já foi possível financiar projetos de

diversas instituições, como o Ciras, Apae, Gaac e lpaese, e,

somente no ano passado, Aracaju foi contemplada com cerca de

setecentos mil recebidos por meio da carnpanha. Em outro
assunto, mostrou um vídeo onde senhoras jogam queimado na

Praça do Museu que fica próximo a um rnangue, no Bairro Coroa

do Meio, e que é frequentada por pessoas idosas que pedem a

reforma, e quê já estiverem na Emurb e Emsurb para fazer o
pedido, e também foi solicitada a iluminação pública na Cinelândia
que fica na Praia da Atâlaia. Sheyla Galba disse que nessa

madrugada recebeu um pedido de socorro de uma senhora que

está com suspe;ta de câncer, e que realizou o exame no mês de

dezembro e até agora não recebeu o resultado da biópsía para

sabe:'se está ou não com a doença e começar o tratamento, disse
que solicitou à senhora para enviar o documento, pois o resultado
sai côm trinta dias. Concluiu, dizendo que foi lido, em Plenário, o
projeto dela navegação do sistema de exames e está nas

comissões. lnscritos no Grande Êxpediente, usaram da palavra os

5

,



ESI'ÂDo I)F: SERGIPL
(.ÀMrRÁ vt \l( rP,\t, DE aRÁaÂ.tt

Vereadores: Anderson de Tuca fez o registro do Sindipema ao
colocar um outdoor, agradecendo aos Vereadores pelo apoio da
Votação do Piso do Magistério, e acrescentou que é uma obrigação
dos Vereadores, mas está muito feliz por esse reconhecimento e
que é com muita alegria trabalhar ao lado da Professora Ângela
Melo neste Parlamento. Leu em seguida texto com o tema
Acredite na Vida, distribuído pelo Vereador Paquito de Todos ao
dizer que acreditar a nossa vida não ser melhor ou pior do que a de
ninguém, nunca se sentiu maior ou menor, mas igual, fazer o bem
sem olhar a quem e não esperar nada em troca, é uma maneira de
encontrar a felicidade. E ressaltou que esse texto é muito
oportuno pelo momento de pandemla e de desemprego que

estamos vivendo. Em outro assunto, apresentou vídeo onde
solicita, desde de abril de dois mil e vinte um, a reconstruçâo do
Posto de Saúde Celso Daniel no Bairro Santa Maria que atende
àquela comunidade e adjacência. Ontem foi um momento de
felicidade não só para o Vereador Anderson de Tuca, mas para

toda a população que viu o Prefeito Edvaldo Nogueira assinar â

ordem de serviço para a reforma do Posto Celso Daniel e para a

construção de uma Praça. Concluiu, deixando registrado que o
Projeto Vereador nos bairros foi criado para atender às demandas
de todos os bairros e conclamou a torcida do Confiança para

comparecer à Arena Batistão para mais uma decisão contra o
Falcon Foi aparteado pelos Vereadores Paquito de Todos, e Doutor
Manuel Marcos. BRENO GARIBALDE informou que o gabinete
ítinerante todas as quintas-feiras recebe as demandas e as

necesisidades da população e fica muito feliz ao ver que vários
vereadores estão realizando esse trabalho. lnformou ainda, que na

última quinta-feira, fez uma visita ao Bairro São Conrado que está
muito esquecido pelo Poder Público, a Escola José Conrado de
Araújo está pequena onde estudam mais de mil alunos, corredores
apertados, quadra danificada, os alunos não têm uma área de
lazer. As creches precisam também de alguns reparos, as mães
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deixam os filhos que são mais de cento e setenta crianças e essa

reforma é urgente. lnformou também que o Posto de Saúde do
citado bairro está fehado e a população está sendo atendidos no

Conjunto Orlando Dantas. Posto de Saúde não está funcionando
fazendo com que à população do São Conrado se desloque para ser

atendidos no Conjunto Orlando Dantas. Fez um apelo a Secretária
Cecilia para realizarem esses reparos e que o Prefeito Edvaldo

Nogueira precisa iniciar a reforma do Posto de Saúde do Posto do
São Conrado. Lembrou que, no Bairro São Conrado está

margeado pelo braço do Rio Poxim está havendo um descarte de

lixo irregular no local. Agradeceu em seguida à equipe da Emurb
que foi fazer a limpeza no local e disse que é preciso a população

fazer uma educação ambiental, pois é dali que eles pescam e
bebem daquela água. Na sequência, disse que é agente público,

usa bicicleta e apresentou um vídeo de um novo modelo de

bicletáríos de roda que não é o modelo correto e fez um apelo
para que o Poder Público coloque mais bicicletário em nossa

Cidade, mas faça um projeto conversando com os usuários de

bicicletas. Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Anderson

de Tuca, e Sargento Byron Estrelas do Mar. Cicero do Santa Maria
agradeceu a Deus, ao Prefeito Edvaldo Nogueira que na manhã de

ontem, assinou a ordem de serviço para a reconstrução do Posto

de Saúde Elizabete Pita. Lembrou que fez muitas cobranças
incluisve usou a tribuna livre deste Poder, em nome da

Comunidade do Bairro Santa Maria e adjacências para agilizar a
reconstrução do citado Posto. Destacou também a assinatura da

ordem de serviço para a construção de uma Praça no Conjunto
Padre Pedro em frente ao Posto de Saúde Celso Daniel. Disse ainda
que a comunidade está pedindo a construção de uma creche no

Bairro Santa Maria, que é um Bairro muito grande, as mães
precisam trabalhar e deixar os filhos com segurança. Finalizou,
informando que sábado é o dia do autísmo, disse que tem um filho
autista e que vai com ele para o Evento na Orla no próximo sábado

,1
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e parabenizou o Sargento Byron Estrelas do Mar por desenvolver
projetos voltados para essas pessoas. Foi aparteado pelo Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar. Doutor Manuel Marcos
parabenizou a Vereadora Sheyla Galba por sempre está envolvida
com a questão da saúde, principalmente problemátíca do câncer
e disse que é inadimíssel que uma pessoa esteja em tratamento
como o câncer, e seja protelado o resultado de um exame porque a

sequência desse exame depende do exame a nata mopatológico e

isso é um crime. Quando sair daqui tem quatro pacientes para

operar a equipe médica está aguardando e a guia de uma dessas

pacientes deu entrada dois mil e vinte, mas só agora foi liberada

essa cirurgia. Outra paciente cujo o marido teve que pegar

emprestado seis mil e oitocentos reais para ser feita a cirurgia

dela, e as pessas ainda acham que está tudo bem com a saúde

pública do Brasil. Após outros comentários, finalizou, pedindo aos

governantes para olhar mais para o povo pobre, porque muitas

mulheres negras afrodescentes e pobres estão morrendo na fila do

SUS e afirmou que está nesta vida para acolher o outro sem

enganar, e trabalhando todos os dias sem demagogia. Foi

aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, Cicero do Santa Maria,

e Sheyla Galba. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a

Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho) íPMN) Breno Goribolde (UNlÃo BRASIL), Cícero do Sonto
Morio (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD\, Eduordo Lima
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),
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Fábio Meireles Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),

Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio

Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA). (dezenove), e

ausentes os Vereadores lsac(PDT), Josenito Vitalde de Jesus(PSD),

Pastor Diego(PP), Alexsandro da Conceição(SON ECAXPSD), e

Vinicius Porto, todos com justificativas. Pauta de hoje, trinta e um

de março de dois mil e vínte e dois. Projetos de Leis números
73U2O27 de autoria da Vereador Eduardo Lima, foi aprovado e

Redação Final. Projeto de Resolução número 16/2O2L de autoria
do Vereador lsac, foi aprovado em Redação Final. Projetos de Lei

Complementar números 5 /2027 de autoria da Mesa Díretora,

submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Projeto
de Resolução númerc 6/2022 de autoria da Mesa Diretora, foi
discutido pelos Vereadores Professor Bittencourt e Emília Corrêa.

Submetida à votação, foi aprovado em primeira discussão.

Projetos de Decretos Legislativos números 37 /2022 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em

Votação Única 712022, de autoria da Vereadora Professora Ângela

Melo, foi discutÍdo pela autora que foi aparteada pelo Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar. Submetido à votação, foi
aprovado em Votação Unica, l2/2O22 de autoria do Vereador
Adeilson Soares dos Santos (Binho). Requerimento número
744/2022 de autoria do Vereador lsac, foi retirado de pauta para

votâr na próxima Sessão. Moções números 7O/2O22 de autoria do
Vereador Anderson de Tuca, foi aprovada em Votação Única,

7L/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil foi discutida pela

autora que foi aparteada pela Vereadora Emília Corrêa. Submetida

à Votação, foi aprovada em Votação Única, As Moçôes números
72/2022 1312022 e 16/2022 todas de autoria do Vereador
Ricardo Marques, foram discutidas pelo autor e pela Vereadora
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Emília Corrêa que foi aparteada pela Vereadora Linda Brasil.
Submetidas à Votação foram aprovadas. 77 /2022 de autoria do
Vereador Joaquim da Janelinha, submetida à Votação, foi aprovado
em Votação Única, 18/2022 de autoria do Vereador Breno
Garibalde, foi aprovado em Votação Única, f9 /2022 de autoria do
Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em

Votação Única, 2O/2O22 de autoria do Vereador Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho), submetida à Votação, foí aprovada em Votação
Única. E como maís nada houvesse a tratar,
o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário
Regimental, em cinco de abril de dois mil e vinte e dois, e deu por
encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, trinta e um de março
de dois mil e vinte e dois.
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